

От главного редактора

**Дорогие коллеги,
авторы и читатели!**

Традиционно четвертый номер журнала мы посвящаем языку медиа. В этом году тема обозначилась более конкретно – **«Медиатекст в региональном медиаполе»**. Авторы, откликнувшись на приглашение опубликовать свои статьи в таком тематическом номере, продемонстрировали актуальность этой проблемы для разных регионов и различие подходов к ее рассмотрению.



Статьи объединились в две рубрики.

Первая – **«Жанр и контент»** – включает статьи, где в центре внимания оказываются содержательные и жанровые характеристики медиатекста. *Юлия Васильевна Щурина* из Читы, известная как автор многочисленных публикаций о комических жанрах в интернете, в статье «Новостной пост в социальных сетях: жанрообразующие и содержательные параметры» рассматривает, что происходит с новостных текстом при перемещении с газетной полосы, даже если она в интернете, в пространство социальных сетей, исследуя медиаполе Забайкалья. *Алексея Сергеевича Савельева* интересует, как в новгородском медиаполе оказывается представленной спортивная тематика; в его статье «Медиарепрезентация спорта в региональном медиаполе» на материале актуальных публикаций осени 2025 года показаны возможности медиатекста, реализуемые в этом сегменте медиаполя.

Вторая рубрика – **«Фактор адресата»** – объединяет статьи, где в центре внимания оказывается адресат, что характеризует современную медиакоммуникацию. В статье *Артема Николаевича Давыдова* «Медиатекст обратной связи в рамках корпоративного образования» изучаются тексты адресатов корпоративного медиаобразования, которое он с разных сторон изучает несколько лет. Хотя речь идет о программе корпоративного образования одной из новгородских фирм, автор полагает, что поведение участников таких программ обучения типично для разных регионов, что повышает ценность полученных результатов. Статья *Даниила Дмитриевича Александрова* «Региональное медиаполе в аспекте медиапотребления» представляет результаты исследования псковского медиаполя, точнее двух псковских медиа, избравших разные стратегии и потому сформировавших разные аудитории, характер которых автор показывает через данные медиапотребления. В статье *Тамары Анатольевны Пивоварчик*, нашего зарубежного автора, «Местоимение как “тонкая деталь”: намеки и полутона в диалоге с аудиторией», адресат выступает как носитель знаний, к которым автор медиатекста может апеллировать в намеках с помощью местоимений. Стоит отметить, что эта статья подготовлена на основе наблюдений за медиатекстами более длительного периода, включая советские времена; значит, речь идет о константах в отношении адресата и грамматики медиатекста.

В целом статьи этого номера журнала показывают, с одной стороны, различные регионы – от Забайкалья до Беларуси, включая, разумеется, Северо-Запад России, с другой стороны, разнообразие аспектов медиатекста, которые привлекают лингвистов, в особенности молодых исследователей, которые составляют большинство авторов этого номера.

В рубрике «**Научная жизнь: хроника, обзоры, рецензии**» публикуются рецензия и хроникальная заметка, которые прямо не связаны с темой номера, но связаны с прошлым и будущим журнала.

Рецензия наших костромских коллег *Нины Семеновны Ганцовской* и *Галины Дмитриевны Негановой* на один из выпусков «Архангельского областного словаря», над которым много лет работают диалектологи Московского государственного университета, продолжает тему предыдущего номера – диалектной лексикографии и посвящена памяти инициатора создания словаря и руководителя работы над ним Оксаны Герасимовны Гецовой. Замечательный повод вспомнить поколение лингвистов, которые в послевоенные годы начали огромную работу собирания и описания богатств русского языка, которыми владели жители тысяч русских деревень. Авторы рецензии приводят выразительные примеры, показывающие эти богатства, подчеркивают, что собиратели меняли подходы, стремясь максимально полно фиксировать диалектную лексику.

Хроникальная заметка «Границы модальности: первые Ваулинские чтения в Калининграде», подготовленная нашими калининградскими коллегами *Ириной Юрьевной Куксой* и *Ариной Игоревной Ткаченко*, содержит информацию о конференции в Балтийском федеральном университете имени И. Канта осенью 2025 г. Эту краткую информацию можно рассматривать как введение к следующему номеру нашего журнала, темой которого будет модальность во всей сложности этой семантической категории.

Благодарю сердечно авторов этого номера, которые откликнулись на приглашение и сформировали его интересную географию – от Беларуси и Калининграда до Забайкалья, включая Псков, Кострому и, конечно, Великий Новгород.

Особая благодарность рецензентам – докторам филологических наук из Великого Новгорода Татьяне Леонидовне Каминской и Виктории Генриховне Дидковской, а также Вадиму Алексеевичу Белову из Петербурга.

До новых встреч на электронных страницах нашего журнала!

Т. В. Шмелева

Letter from the Editor-in-Chief

Dear colleagues, authors and readers!

Traditionally, the fourth issue of the journal focuses on media language. This year, the theme is more specifically defined as "**Media Text in the Regional Media Field**." Authors who responded to the invitation to publish in this thematic issue have demonstrated the relevance of this problem across various regions and the diversity of approaches to its examination.

The articles are grouped into two sections.

The first – "**Genre and Content**" – includes articles centering on the content and genre characteristics of media texts. *Yulia V. Shchurina* from Chita, known for numerous publications on comic genres in the internet, examines in her article "News posts in social networks: genre-forming and content parameters" what happens to news texts when they move from newspaper pages – even if online – into social network spaces, exploring the Transbaikal media field. *Aleksey S. Savelev* investigates how sports topics are represented in the Novgorod media field; his article "Media representation of sports in regional media field," based on autumn 2025 publications, illustrates the capabilities of media texts realized in this media field segment.

The second section – "**Addressee Factor**" – unites articles where the addressee takes center stage, characterizing contemporary media communication. *Artem N. Davydov*'s article "Employee's feedback media text in corporate education" studies texts from addressees of corporate media education, which he has examined from various angles for several years. Although focused on one Novgorod company's training program, the author considers participant behaviors typical across regions, enhancing the value of the findings. *Daniil D. Aleksandrov*'s article "Regional media field from media consumption perspective" presents research on the Pskov media field, specifically two Pskov media outlets adopting different strategies, thus forming distinct audiences whose characteristics the author reveals through media consumption data. In *Tamara A. Pivovarchik*'s article, our international contributor, "Pronouns as 'Fine Details': Building Implicit Dialogue with Audiences," the addressee appears as a bearer of knowledge to which media text authors can allude via pronouns. Notably, this article draws on observations of media texts over an extended period, including Soviet times, addressing constants in addressee relations and media text grammar.

Overall, the articles in this issue highlight, on one hand, diverse regions – from Transbaikal to Belarus, including Northwest Russia – and on the other, the variety of media text aspects attracting linguists, particularly young researchers who form the majority of this issue's authors.

The section "**Scientific Life: Chronicle, Reviews**" features a review and a chronicle note not directly tied to the issue's theme but connected to the journal's past and future.

The review by our Kostroma colleagues *Nina S. Gantsovskaya* and *Galina D. Neganova* on one installment of the "Anniversary Issue of Russian-North Dialects Dictionary," developed over many years by Moscow State University dialectologists, continues the previous issue's theme – dialect lexicography – and honors Oksana Gerasimovna Getsova,

the dictionary's initiator and leader. This provides a fitting occasion to recall the generation of linguists who, in the postwar years, began the monumental task of collecting and describing the riches of the Russian language spoken by inhabitants of thousands of Russian villages. The reviewers cite vivid examples illustrating these riches and emphasize how collectors evolved their approaches to maximally document dialectal lexicon.

The chronicle note "Facets of Modality: First Vaulina Readings in Kaliningrad," prepared by our Kaliningrad colleagues *Irina Yu. Kuksa* and *Arina I. Tkachenko*, provides information on the autumn 2025 conference at Immanuel Kant Baltic Federal University. This brief overview can serve as an introduction to our next issue, devoted to modality in all its semantic complexity.

Heartfelt thanks to the authors of this issue who responded to the invitation and created its fascinating geography – from Belarus and Kaliningrad to Transbaikal, including Pskov, Kostroma, and of course Veliky Novgorod.

Special gratitude to the reviewers – Doctors of Philology from Veliky Novgorod Tatiana L. Kaminskaya and Victoria G. Didkovskaya, as well as Vadim A. Belov from St. Petersburg.

See you soon on the electronic pages of our journal!

T. V. Shmeleva